

دستاویز

الفضل

۱۷ اپریل ۱۹۵۱ء

لاہور

جھوٹوں کی مالا

ایک سالہ موسمہ مسلمانوں کو مرزائیت سے نفرت کے اسباب مرتبہ مولوی احمد علی عقیل عتہ امیر انجمن خدام الدین مشیر اذالہ گریٹ آجکل گزری وقتوں میں کثرت سے تقسیم کیا جا رہا ہے ایک کاپی ہمیں بھی دستیاب ہوئی ہے۔ رسالہ کے نام سے ہی ظاہر ہوتا ہے کہ یہ رسالہ احمدیوں کے خلاف محض منافرت پھیلانے کے لئے شائع کیا گیا ہے۔ ورنہ اس کا مقصد کوئی علمی تحقیقات نہیں ہے۔ یہ غلط بیانیوں، افتراءوں اور ہتافوں کی ایک مالا ہے۔ جو مولوی صاحب موصوف نے بڑی محنت سے پردہ سے پردہ سے

ہو جانے کے بعد مسلمانوں کے دلوں سے مرزائیوں کے مسلمان ہونے یا ان کے خادم اسلام ہونے کا خیال دل سے نکل گئی بلکہ مسلمانوں کے دل میں یہ عقیدہ راسخ ہو گیا کہ فرقہ وارانہ اسلام کے بھیس میں اسلام سے دشمنی کر رہے ہیں۔ (مسلمانوں کو مرزائیت سے نفرت کے اسباب) اب ہر مسلمان جانتا ہے کہ یہ مفید جھوٹ ہے۔ خود احواریوں کی شہادت ملاحظہ ہو۔

ماسٹر تاج الدین انصاری جو آجکل مدیر آزاد پریس نے لکھا۔

”رات کے بعد جب پریسیڈنٹ کی آندھیال گزر گئیں تو مسلمان کو معلوم ہوا کہ ان کے اپنے جانشین سپاہی احوار کی صورت میں منی پڑے ہیں اور مرزائی کھڑے مسکرا رہے ہیں۔“

(افضل نجم دیکھ لے)

ہم حیران ہیں کہ جھوٹے ہی آتما بڑا جھوٹ تصنیف کرتے ہوئے ہفت کیوں نہ کانپ گیا۔ شام آپ جھوٹے ہیں کہ رسالہ پر نام کے ساتھ عقیل عتہ کہنے سے سب تلافی ہو جائے گی۔ مگر ہم آپ کو نہیں دلاتے ہیں کہ اب نہیں ہے۔ اللہ قائلے کی عدالت میں آپ کو اس عبارت کے ہر ہر لفظ اور ہر ہر لفظ کا حساب دینا پڑے گا۔

و من یعمل مثقال ذرۃ

مشرایم ۵

یعنی اس روز جس نے ایک ذرہ بھر بھی بُرائی کی ہوگی دیکھ لے گا۔ حقیقت یہ ہے کہ دوسری جنگ عظیم کے بعد احمدیت کو جو ترقی ہوئی ہے اس کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے کہ تقریباً تمام دنیا کے کٹاروں پر اکثر احمدی من اس دور میں اوسر رکھنے لگے ہیں۔ پھر اس جھوٹ کا پول اس طرح کھینچا جاتا ہے کہ قبل تقسیم احواریوں نے مسلمانوں کے خلاف کانگرس کی شر پر جو عاصد قائم کی تھی اس وقت تمام مقررن اور کانگرس کے ہنگامہ پر جو الزامات لگائے جاتے تھے۔ ان میں سے ایک بڑا یہ ہوتا

تھا کہ مسلم لیگ کی زمام مرزائیوں کے ہاتھ میں ہے۔ ہمیں یاد ہے کہ احواریوں نے ایک کانگرس شائع کیا تھا۔ جس میں مسلم لیگ کی ریل گاڑی کے آگے مرزائیوں کا انجن دکھایا گیا تھا۔ قاعدہ ہے کہ جب انسان ایک جھوٹ بول جھٹا ہے تو اس کو سپہا اذینے کے لئے اور جھوٹ بولنا پڑتا ہے۔ اس طرح جھوٹوں کی مالا تیار ہو جاتی ہے۔ چنانچہ مولوی احمد علی عقیل عتہ نے یہ جھوٹ جب تصنیف کیا۔ تو بڑا مح خود اسکو سپہا اذینے کے لئے ایک اور جھوٹ تصنیف کرنا پڑ گیا۔ اور جو ش کذاب طرازی میں آتا ہی ہر شے نہ رہا کہ پہلے جھوٹ کی تردید ہو گئی ہے آگے آپ فرماتے ہیں۔

”مگر تقسیم ملک کے بعد اس فرقہ باطلہ نے پھر سر اٹھایا ہے۔ کیونکہ پاکستان میں ایسے حالات پیدا ہو گئے ہیں کہ کئی مرزائی محزنہ عہدوں پر برسر اقتدار آ گئے ہیں اور وہ لوگ اپنے ہم خیال لوگوں کی پوری پوری امداد کرتے ہیں۔ اور ہر ممکن کوشش کر کے انہیں اچھے سے اچھے طریقے دلاتے ہیں اور پوری جوش کا زور لگادیتے ہیں۔ اس لئے بہت سے ذوجان روٹی کی خاطر مرزائیت کی زد میں بیٹے نظر آتے ہیں ابھی چند دن کا ذکر ہے کہ میرے پاس ایک نوجوان کلرک آیا۔ اور کہا کہ ہم چند دوست ہیں۔ سوائے میرے باقی سب مرزائی ہونے پر آمادہ ہو چکے ہیں کہ ہمارے مسلمان افسر ہماری کوئی مدد نہیں کرتے۔ اور مرزائی افسر اپنے جھوٹے سے جھوٹے آدمی کے لئے پوری امداد کرتے ہیں اور اسے کامیاب کر دیتے ہیں۔ ڈاکٹر سراجبال مرحوم کی داغ بیل راقم الحدود (احمد علی عتہ) ایک مرتبہ ڈاکٹر سراجبال مرحوم و معذور سے ملا اور ان سے میں نے سوال کیا۔ ڈاکٹر صاحب! نوجوان طبقہ کیوں مرزائیت کی طرف مائل ہو جاتا ہے فرماتے گئے مولوی صاحب روٹی کے باعث ادھر جھک جاتے ہیں۔

مسلمانوں کو مرزائیت سے نفرت کے اسباب اب دیکھئے مولوی صاحب مرزائیت کی تقسیم کے بعد کی ترقی کا ذکر کر رہے ہیں۔ مگر اپنے جھوٹ کی تائید کے لئے سراجبال کا قول پیش فرماتے ہیں جو تقسیم سے دس سال پہلے فوت ہو چکے تھے کہ ”مجھے یاد ہے کہ میں نے ایک کبھی کبھی نہ سمجھے خدا کرے کوئی پھر یہ بھی کتنے مولویانہ جھوٹ ہے کہ سب لوگ ”روٹی“ کے لئے مرزائی ہوتے ہیں۔ گویا سب لوگ

سجد کی روٹیوں پر گزارہ کرتے ہیں۔ مولوی صاحب کوکون بتانے کہ بڑے بڑے تعلیم یافتہ بڑے بڑے سرکاری عہدے چھوڑ کر اسلام کی خدمت کے لئے زندگی وقف کئے ہوئے ہیں۔ پھر ایسے ہی ہیں جو اپنی آمدنی کا طے حصہ چند ہی دے ڈالتے ہیں۔ کیا یہ روٹی کی خاطر کرتے ہیں پتہ پتہ روپیہ ماہوار پر ہی۔ اسے ایم۔ اسے آجکل کے زمانہ میں افریقہ یورپ ایشیا امریکہ وغیرہ ممالک میں تبلیغ اسلام کر رہے ہیں۔ کیا پیٹ کی خاطر کسی سچے بلی کو خواب میں بھی پھینچتے ہیں نظر آتے ہیں۔ پھر مولوی احمد علی صاحب عقیل عتہ برادران اسلام کو نصیحت فرماتے ہیں۔۔

”برادران اسلام! رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ ماں کے پیٹ میں انسان ہوتا ہے۔ اس وقت فرشتہ اللہ تعالیٰ سے دعا کر کے انسان کا رزق مقدر لکھ دیتا ہے۔ میرے بھائیو جو رزق مالک کے پیٹ میں مقدر ہو چکا ہے۔ اس میں سے ایک دانہ چھوڑ کر میں انسان دینا سے نہیں جائے گا۔ اور نہ اس رزق مقدر سے ایک دانہ ڈال دیکھا جائے گا۔ جب واقعہ یہ ہے تو پھر خدا قائلے سے دعا کیجئے کہ مسلمان روٹی کے لئے اپنا ایمان نہ بیچیں ورنہ یاد رکھیے ایمان بیچ کر روٹی حاصل کرنے میں دستاورد بر باد ہوگی اگر اس کے ساتھ آخرت بھی بر باد ہو جائے گی“

مسلمانوں کو مرزائیت سے نفرت کے اسباب ملے یہ تو کتابی اور پبلک وعظ و نصیحت کی باتیں ہیں ورنہ ہمیں یقین ہے کہ جب مولوی صاحب کو علم ہوتا ہوگا۔ کہ کوئی شخص احمدیت اختیار کر رہا ہے تو اس کو اس طرح سمجھاتے ہوں گے۔ کہ دیکھو میں تم بال بچہ دار ہوں۔ تمہاری اولاد آگے ہی کھاتی نہیں کرتی۔ احمدی ہو کر کوئی نہ کہہ دیتے پڑتے ہیں کہ گزراہ مشکل ہو جاتا ہے۔ اپنے اور اپنے بال بچوں پر کیوں مصیبت لا رہے ہو اگر خدمت دین کا اتنا ہی شوق ہے۔ تو مجلس خدام الدین حاضر رہو۔ یہاں صرف جمعات کو یا عید شہادت کو روٹی دینا پڑتی ہے۔ اگر خدام الدین ناپسند ہو تو مجلس احوار موجود ہے۔ وہاں تو پیٹنگ لگے نہ پھٹکری اور لنگ بھی جو کھلا دے والی بات ہے۔ صرف مال لواتے رنگا نا پڑتا ہے۔ اور آجکل تو اس کی بھی چند ان ضرورت نہیں اور اگر وہی مطالعہ کا بڑا شوق ہے تو موردی صاحب کی حالت میں چلے جاؤ۔ مال میں مقرر چند کتبوں کا خرچ ہے۔ جو کچھ بھی نہیں اور پھر اس کے مقابلہ میں فائدہ بہت سے ممکن ہے کوئی بیعت نہیں صلح قرار دے دے اور خدمت دین کے لئے

سونے کے آداب

احادیث نبوی کی روشنی میں

از محمد شفیع صاحب اشرف مولوی نائل جامعہ التبیین دیوبند

(۱)

غندر کے جن آداب کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی احادیث ہماری راہ نمانی کرتی ہیں۔ ان میں سے ایک آداب یہ ہے کہ انسان رات کے وقت جلد سوجائے اور درتک نہ جاگ رہے۔ علاوہ اس کے کہ یہ اس پر طبی لحاظ سے ناسانی صحت کے لئے نہایت ضروری اور مفید ہے۔ اس طرح انسان رات کے آخری حصہ میں نوافل وغیرہ کے لئے باسانی اللہ سکھتا ہے۔ اور صبح کے ان پر کیفیتاً مزے سے متنع ہو سکتا ہے جو انسانی صحت و جذبات پر ایک خوشکن اثر ڈالتے ہیں جو انسان صبح سویرے اٹھتے ہیں وہ تمام دن شہماش لہناش اور خوش رہتے ہیں۔ برخلاف اس کے دن چڑھے اٹھنے والے لوگ عموماً مایوسی اور کسل کا شکار رہتے ہیں۔ طبی لحاظ سے یہ صبح جلدی اٹھنا چاہیے۔ حتیٰ کہ سونے کے بعد ایک چمکا داڑ کے باقی تمام جاگنا اور پرندے بھی اس وقت جاگ اٹھتے ہیں۔ پس یہ چیز تھی حاصل ہو سکتی ہے۔ اگر انسان رات کو جلد سوجائے۔ اور پھر رات کو جلد سوجانے سے انسان ان لغو اور داریات اور سے بھی بچ جاتا ہے۔ جہاں رات کے اول حصہ سے عموماً متعلق ہوتی ہیں۔ حدیث میں آتا ہے۔ عن ابی بردۃ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کان یبکیرہ النوم قبل العشاء والحديث بعدہا (بخاری) کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نماز عشاء سے پہلے سوجانے کو اور اس کے بعد باتیں کرتے رہتے تھے۔ کو ناپسند فرماتے تھے۔ حدیث کی جو اصل وضع ہے وہ یہ ہے کہ انسان آتا جلد بھی نہ سوجائے کہ نماز نہیں نہ پڑھ سکے۔ بلکہ اسے چاہیے کہ نماز کے وقت تک ضرور جاگتا رہے اور نماز کے بعد نفل باتیں کرتے رہنے سے بھی ایسی لئے منع فرمایا کہ اس طرح آدمی صبح کی نماز وغیرہ کے لئے جلد نہیں اٹھ سکتا۔ درنہ جہاں تک علمی مذاکرہ یا دینی مجالس کا سوال ہے۔ ان کا انعقاد بعد از نماز عشاء ممنوع نہیں۔

(۲)

ایسی چھت پر سونا جس کی منڈھیر وغیرہ نہ ہو خطر سے خالی نہیں ہوتا۔ بعض اوقات انسان پڑھا سا اٹھتا ہے۔ کوئی تو محض سا خواب دیکھتا

پانی وغیرہ پیتا ہے۔ اگر وہ پانی ڈھانپا ہوا نہ ہو۔ تو اس میں گرد وغیرہ یا کئی اور قسم کے کیڑوں وغیرہ کے بڑ جانے کا امکان ہے۔ یا بہت ممکن ہے کہ کوئی ذہریلا جانور ہی اس میں، موند ڈال جائے۔ انہی ممکنوں کے پیش نظر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان چیزوں کی ہدایت فرمائی ہے۔ چنانچہ حضرت جابر رضی اللہ عنہ سے مروی ہے۔ قال النبی صلی اللہ علیہ وسلم

المقنن المصابیح باللیل اذا دق دقہ وعلقوا الایواب وادکوا الاسقیة وحمدوا الطعاه والشرب (بخاری) کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا رات کو جب تم سوؤ تو چراغوں کو بجھا دیا کرو۔ دروازوں کو بند کر دیا کرو۔ اور پانی کے برتنوں اور کھٹے پینے کی اشیاء کو ڈھانگ دیا کرو۔

(۵)

سوتے کے متعلق ایک نہایت ضروری اور اہم امر یہ بھی ہے کہ سونے سے پہلے بستر کو جھاڑ لیا جائے۔ اور اچھی طرح دھجھ جائے۔ مبادا اس پر کوئی کیڑا وغیرہ یا کوئی اور مضر شے ہو۔ بعض دفعہ انسان جلدی میں بستر پر لیٹ جاتا ہے۔ اور اس بات کی پروا نہیں کرتا۔ جس کے نتیجہ میں پھر تکلیف کا سامنا ہوتا ہے۔

برسات کے موسم میں اور کچے اور خراب چھت کے مکاؤں میں اس امر کو بالخصوص نظر رکھنا چاہیے۔ اس امر کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بھی اپنے قیمتی ارشادات میں توجہ دلائی ہے۔ حضرت ابیرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مروی ہے۔

قال النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اذا ادعی احدکم فراشہ فلیفحص فراشہ ینظرون اذاریہ خانہ لایدری ماخذہ علیہ (بخاری)

کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ جب تم میں سے کوئی اپنے بچھوئے پر آئے تو پہلے اپنے بستر کو جھاڑے۔ کیونکہ اسے معلوم نہیں کہ اس کے پیچھے اس میں کیسا بڑا اونٹ ہے۔

(۶)

سونے سے پہلے آنکھوں میں سرمہ وغیرہ ڈال لیا جائے۔ یا ایسی ہی کوئی اور دوائی جو آنکھوں کے لئے مفید ہو۔ اس کا

جائے تو آنکھ اور نظر دونوں کے لئے صحت بخش ہوتا ہے۔ خصوصاً ایسے لوگوں کو یہ طریق روزانہ اختیار کرنا چاہئے۔ جنہیں پڑھنے وقت آنکھوں سے پانی آجاتا ہو یا نظر کا کوئی اور کام کرنے سے آنکھیں تنگ جاتی ہوں۔ سنن ابی داؤد میں ایک شخص کے متعلق آتا ہے کہ حضور نے اس کا بالاشمہ العمد ورح عند النوم اسے سوتے وقت فرشتہ وار سرہ کے استعمال کرنے کی ہدایت فرمائی۔

(۷)

اگر کوئی شخص تہجد کا عادی نہ ہو یا صحت اور حالات ایسے ہوں کہ تہجد کے لئے اٹھنا یقیناً نہ ہو تو اسے چاہئے کہ وہ سونے سے پیشتر ہی دست پڑھا کر لے۔ اور پھر اگر خدا تعالیٰ کے توفیق دے اور رات کے پچھلے حصہ میں جاگ پڑے تو نماز تہجد بھی پڑھے۔ لیکن اگر وہ رات کو نہ سو کہ ضرور جاگوں گا بلکہ سوئے رہے گا بھی امکان ہو تو کوئی یہی ہے کہ اس فرض کو قبل النوم ادا کر لیا جائے۔ حضرت ابورزینہ فرماتے ہیں اوصالی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان لا یامان الا علی وقرہ کہ مجھے حضور نے یہ فرمایا کہ میں دست پڑھنے سے پہلے دو سو یا کروں۔۔۔۔۔ لیکن یہ یاد رہے کہ اگر تہجد کی عادت ہو۔ اور بالعموم وہ شخص رات کے پچھلے حصہ میں اٹھتا ہو تو پھر وہ تاخیری افضل اور زیادہ مفید نتائج کی حامل ہے۔

(۸)

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات سے یہ بھی مستنبط ہوتا ہے کہ اگر کوئی آدھی بو اور نیند کا غلبہ جو رہا ہو تو ایسے وقت میں دوسرے کاموں کو ملتوی کر دینا چاہئے یہ طریق علاوہ صحت کی حفاظت کے ایک اکی صحیح سرانجام دہی میں بھی مدد ہوتا ہے۔ حضرت انس فرماتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اذا انصن فی الصلوۃ فلیبصر حتی یربع ما یقرا (بخاری) کہ جب کسی شخص کو نماز میں اولنگھ آ رہی ہو تو اسے چاہئے کہ وہ باتیں نہ کرے تاکہ ایسا نہ ہو کہ وہ نماز پڑھنے سے روکے۔ اور یہاں اور یہ نہ جانتا ہو کہ وہ خدا سے شکر کی طلب کر رہا ہے یا اپنے لئے شکر کر رہا ہے۔

(۹)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد سے یہ بھی مستنبط ہوتا ہے کہ اگر کسی کو صبح اور یا عصر وغیرہ نمازوں کو اکیلے ہی سونا چاہیے۔ آرام دہ اور سکین بخش نیند کے علاوہ خصوصاً نو عمر نوجوانوں کے جسم کے ٹوکے تھے بھی یہ چیز ضروری ہے۔ ایسے بچے جو کوئی شکر نہ پڑھا اور والدہ یا کسی اور پر لے کے ساتھ سونے میں ان کے جسم کو تھکا کر اور رات

اس نعمت کی قدر کرو کہ خدا تعالیٰ کا موعود ہم میں موجود ہے

”انفوس کروگلوں کے سامنے قربانی کے مواقع آتے ہیں تو وہ ان مہذب پھر لیتے ہیں اور جب وقت گزر جاتا ہے تو حسرت اور انخوس کا اظہار کرتے ہیں اور کہتے ہیں کاش! ہم نے فائدہ اٹھایا جتنا کاش! ہم نے وقت کو ضائع نہ کیا جتنا۔ اب بھی خدا تعالیٰ نے ان کے لئے ایک بڑا موقع پیدا کیا جو اسے خدا تعالیٰ کا موعود ان میں موجود ہے، اگر وہ چاہیں تو صحابہ کی سی خدمات کر کے صحابہ کے سے اعزاز حاصل کر سکتے ہیں۔ مگر کتنے ہی جو اس نعمت کی قدر کرتے ہیں۔ ہاں بہت لوگ اس وقت روئیں گے اور کہیں گے کہ یہ بے فائدہ ہے۔ مگر وہ زمانہ ان کے ہاتھ سے نکل جائے گا۔“

قبل اس کے کہ یہ بے فائدہ ثابت ہو سکے ہاتھ سے نکل جائے۔ آپ ان قربانیوں میں اپنے آپ کو شامل کر لیں جن کا مطالبہ اللہ تعالیٰ کا بندہ مصلح موعود خدا تعالیٰ کے حکم سے کر رہا ہے۔ ان میں ایک قربانی کا نام اللہ اور پھر صدیقیوں کے بعد آنی والا موعود تحریک جدید کالمالی اور جانی جہاد کا مطالبہ تو ”وقف زندگی“ کی صورت میں آپ کے لئے ہے کہ آپ اپنے آپ کو دین کی خدمت کیلئے وقف کر دیں اور مالی جہاد کا مطالبہ یہ ہے کہ آپ اللہ تعالیٰ کی راہ میں تحریک جدید کے اس جہاد کیمیں شامل ہوں تو بیزنی

ممالک میں ایک لمبا اور وسیع جال پھیلایا گیا ہے۔ جس کا پہلا دور انیس سال کا ہے اور اس کا ستر ہواں سال شروع ہے۔ وہ احباب جو سولہ سال ادا کر چکے ہیں اب ان کا

ستر ہواں سال شروع ہے۔ وہ اپنے وعدے جلا سے جلا پورے کرنے کا نکر کریں۔ چاہئے کہ ۳۱ مئی ۱۹۳۷ء سے قبل اپنا وعدہ ستر ہویں سال پورا کریں۔

تساویہ لسا بقون الاقون کی صف میں آجائیں۔ ۳۱ مئی کی تاریخ تحریک جدید کے سال کا چھٹا مہینہ ہے۔ اس سال میں سے چھ ماہ ختم ہونے تک وعدہ پورا کر لینا لسا بقون الاقون میں داخل کر دیتا ہے۔

نیز دفتر دوم کا ساتواں سال شروع ہے اور وہ احباب جو ابھی تک اس اہم تبلیغی جہاد میں شامل نہیں ہوئے وہ بھی شامل ہوں۔ اب ان کے لئے اقل ترین رقم پانچ روپیہ ہے۔

پہلے سال کیلئے وہ کم سے کم پانچ روپیہ دے کر شامل ہو سکتے ہیں۔ اس لئے کوئی ایک احمدی بھی ایسا نہیں ہونا چاہئے جو اس جہاد میں شامل نہ ہو جس کو پانچ روپیہ دینے کی توفیق نہ ہو اس کے لئے حضور کا ارشاد ۱۹۳۷ء سے ہے کہ وہ اس تحریک کے کامیاب ہونے کے لئے دعائیں کرے۔ اللہ تعالیٰ اس کو بھی ان کی رات دن کی دعاؤں کے طفیل اس تحریک میں شامل کر دے گا۔

وہ احباب جو دفتر دوم کے ساتویں سال۔ یا جن کا دوسرا تمیز ارسال ہے ان سے گزارش ہے کہ وہ بھی ۳۱ مئی ۱۹۳۷ء تک ادا کر لیں لسا بقون الاقون میں شامل ہوں۔ مگر آج بھی وہ اس بات کو انتظام کریں تاکہ وہ تاریخ آنے سے پہلے اللہ تعالیٰ کا فرض ادا کر سکیں اور جو چیک ہوں اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

وکیل المال تحریک جدید لاہور

نماز کا حکم دو۔ اور جبکہ ان کی عمر دس سال کی ہو تو ان کو نماز پڑھنے پر مزا دو۔ اور ان کو بچپن میں غلطیوں سے محفوظ رکھو۔ اور یہ امر حالات اور استطاعت پر موقوف ہے۔ گو حقیقی طور پر یہی کو مشق ہوئی چاہئے کہ علیحدہ سوایا جائے۔ لیکن اگر کوئی مجبوری ہو اور حالات یا انتظام وغیرہ کی وقت ہو۔ تو اسٹھا سوتے میں بھی کوئی حرج نہیں۔ (باقی)

بھائی عبدالرحیم صاحب کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

از حروف، مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ کرمی بھائی چودھری عبدالرحیم صاحب کی تشویشناک بیماری اور تندرستی کے متعلق افضل میں چھپ چکا ہے۔ مٹری بھائی صاحب کو ناچ کا حمل پڑا تھا۔ جو عموماً بڑھاپے کی عمر میں (اس وقت بھائی صاحب کی ۷۶ سال کی عمر ہے) زیادہ خطرناک پڑا کرتا ہے۔ لیکن خدا کے فضل سے ان کے متعلق تازہ اطلاع ہے۔ کہ ان کی حالت آہستہ آہستہ رو بہ صحت ہے۔ ٹانگ میں حس پیدا ہو رہی ہے۔ مگر ناقص نہیں تک حس پیدا نہیں ہوئی۔ احباب حضرت بھائی چودھری عبدالرحیم صاحب کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔

اس طرح بھائی عبدالرحیم صاحب تادبانی اور منشی محمد دین صاحب (جو پورا پورا نے صحابہ میں سے ہیں) آج کل بیمار ہیں۔ ان کی صحت کے لئے بھی احباب دعا فرمائیں۔ خاک مرزا بشیر احمد صاحب ۱۷۔

ناظر بیت المال کا تقرر

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کرم خاں صاحب مولوی فرزند علی صاحب کو ناظر بیت المال اور چودھری عبدالباری صاحب کو ایڈیشنل ناظر بیت المال مقرر فرمایا ہے۔ خاں صاحب موصوف اب نظارت تعلیم و تربیت سے فارغ ہیں۔ اور انہوں نے نظارت بیت المال کا چارج ۱۴ اپریل سے لے لیا ہے۔ نظارت تعلیم و تربیت کے ناظر اب کرم مولوی محمد الدین صاحب کی۔ اے ہیں۔ (ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان)

وفات

کوٹہ ۱۶ اپریل۔ کرم جناب امیر جماعت احمدیہ کوٹہ بذریعہ نارسطیل فرماتے ہیں کہ عبدالخالق صاحب مہنت ابن حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب تادبانی کی اہلیہ صاحبہ مختصر سی عدالت کے بعد آج ہیال وفات پائیگیں۔ ان خاتونہ وانا الیہ راجعون۔ دے لے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں جگہ عطا کرے اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

درخواست ملے دعاء

۱۴، موزہ ۱۷ کو محض خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے خاک رے مان لڑائی پیدا ہوئی ہے۔ بچہ اور بچہ کی صحت اور صلح فادہ دین ہونے کی احباب کرم دعا فرمائیں۔ خاک ر جمال الدین گل پڑا ہے) ۱۷، مولوی سید اصغر حسین صاحب بھگائی پوری موٹر سے گر جانے کے سبب سخت علیل ہیں۔ گردن پر سخت چوٹ آئی ہے۔ اور عدالت تشویشناک ہے۔ احباب جماعت سے دردمندانہ درخواست ہے۔ کہ ان کی شفا یابی کے لئے درودوں سے دعا فرمائیں۔ خاک رسید جمید الدین احمد از جمید پور۔ (۲۰) میری اہلیہ چند دنوں سے بیمار ہیں۔ برائے مہربانی اسکی صحت کے لئے احباب دعا فرمائیں۔ مارشڈ کوش کیشن اینڈ غمندی سرگودھا۔ (۱۸) اسال خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے امتحان مولوی فاضل بن جامعہ حمید احمدیہ کوٹہ کے لئے ۲۹ طلباء شامل ہو رہے ہیں۔ احباب سے استدعا ہے۔ کہ وہ طلباء کی شاندار کامیابی کے لئے درودوں سے دعا فرمائیں۔ خاک رقبال احمد اختر امیدوار مولوی فاضل جامعہ حمید احمدیہ کوٹہ۔ (۲۱) میرا برادر خود عزیز م بشیر الدین شمس چند روز سے بوجھ گئے کی تکلیف بیمار ہے۔ دوست دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ عزیز م کو کھلی شفا عطا فرمائے۔ صلاح الدین شمس گوٹھ لالچ لاہور۔

مولوی محمد علی صاحب چیلنج موصوفہ ہزار روپیہ انعام
 کا دینے پر مفت اللہ اللہ دین راہدادن

ہمارے مشہور ترین اور دیرینے وقت الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں

اسلام آباد کے حصہ داران کیلئے ضروری اطلاع

اسلام آباد کی آرائشات ابھی تک منسوخ نہیں ہوئیں چونکہ اکثر حصہ داران نے وہاں جا کر کام کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ اور رقم جو باجھ کی گئی تھی۔ اس کی ادائیگی سے بھی انکار کر دیا ہے۔ اس لئے احتیاطاً طاعانی اور ایسی کیلئے سوئے اس کے چارہ نہیں کہ کچھ حصہ داران ہی زرخیز کرنا چاہتے۔ اور بقایا قسطوں اور ایسی خریدنا چاہتے تو خرید کر لیتے ہیں۔ جو دست خود نہ خریدنا چاہیں۔ وہ خرید کر لیتے ہیں۔ مدد فرمائیں تو وقت مند کی طمان کردہ قیمت نقد دھند روپیہ فی ایکڑ ہے۔ اور دس سالہ قسطاً تقریباً ۲۸۰ روپیہ ہو جاتی ہے۔ میرے کل ۵۰ روپیہ کا مطالبہ کیا ہے۔ جس میں ایک روپیہ نقد اور ۴۹ روپیہ باقسطاً سال میں ادائیگی کرنے پر زمین زرخیز نہ کی گئی۔ تو تمام رقم کا ضائع ہو جاتا ہے۔ اس وقت ۵۰۰ روپیہ کے قریب دھان ہوا ہے جو بھی زرخیز نہیں ہوا۔ زمین (A) کلاس ہے اور پانی کافی ہے۔

فتح محمد سیال معرفت منیجر الفضل

الفضل کے خریداران

کی خدمت میں بار بار عرض کر چکے ہیں۔ کہ قیمت بندر لیمہ منی آرڈر بھجوانے میں فائدہ ہے۔

۱، دی پنی کا خرچ بچ جاتا ہے۔

۲، ڈاکخانہ میں فارم ضائع ہو جانے سے چار آنہ فیس ادا کر کے رقم

کے لئے بعض دفعہ برسوں کو کوشش کرنی پڑتی ہے

۳، الفضل اس عرصہ میں کئی بار خریدار کو نہیں ملتا۔ روک لیا جاتا ہے

۴، جن اجنانے اس وقت تک اس طرف توجہ نہیں فرمائی ان کو

پھر تالیکہ کی جاتی ہے۔ کہ رقم ختم ہونے سے کم از کم دس دن قبل رقم دفتر

الفضل میں بندر لیمہ منی آرڈر پہنچا دیں۔ ورنہ تا وصولی قیمت اخبار

روک لیا جائے گا۔ منیجر

اقوام متحدہ کی قرارداد اور ہندوستانی

مقرر کے نامہ نگار مقیم نئی دہلی نے اپنے مراسلہ میں لکھا ہے کہ ہندوستانی مقبوضہ کشمیر میں اقوام متحدہ کی قرارداد کے خلاف موجودہ احتجاج ایک سرکاری ڈھونگ ہے جسے حربہ فٹا روکا جا چلایا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

آگے چل کر نامہ نگار نے لکھا ہے کہ سلامتی کونسل میں کشمیر کے متعلق برطانیہ اور امریکہ کی قرارداد منظور ہونے کی وجہ سے ہندوستان ابھی تک چراغ سب سے۔ سیاست دان اور اخبارات مسلسل غم اور غصہ کا اظہار کر رہے ہیں۔ اور سرٹ ہنر وزیر اعظم ہندوستان نے اپنے کشمیر کے حالیہ دورہ میں اسے "ہندوستان کی خوداری کو چیلنج" سے تعبیر کیا ہے لیکن ابھی تک سرکاری طور پر یہ نہیں معلوم ہو سکا کہ ہندوستان اس وقت کیا رویہ اختیار کرے گا۔ جب اقوام متحدہ کا ثالث مقرر ہوگا۔ اور برصغیر پاک و ہند میں آئے گا۔

خود کشمیر میں شیخ عبداللہ کے ترجمانوں نے واضح کر دیا ہے کہ وہ حکومت ہندوستان کی اخلاقی حمایت کے ساتھ مجلس دستور ساز طلب کرنے کے منصوبہ پر عمل کریں گے۔ اور اس سے ہندوستان میں ریاست کی شمولیت کی توثیق کرنے کی درخواست کی جائے گی۔ گذشتہ دس دن میں سرٹیکر اور جوں سے سلامتی کونسل کے افرام کی ضرورت کرنے کے سلسلے میں احتجاجی جلسوں اور جلسوں کے متعلق بہت سی خبریں موصول ہوئی ہیں۔ جنوں کے ایک قریبی قصبہ اور دھم پور کی ایک خبر میں بتایا گیا ہے کہ ایک جمع نے اظہار نظریں کے نعروں کے ساتھ ایک اور احتجاجی جلسہ کیا۔ جس پر "برطانیہ اور امریکہ کی قرارداد کو لکھا تھا۔"

ایسے مظاہروں کے باوجود جن سے ظاہر ہوتا ہے کہ رائے عامہ اس ملک میں رہنے والے برطانوی اور امریکی باشندوں کے خلاف کھلم کھلا دشمنی کی عہدت اختیار کر گئے۔ اس امر کا بالکل اندیشہ نہیں کہ وہاں کے باشندے امریکہ کے خلاف ان جہازوں کی وجہ سے متاثر ہو چکے ہیں امریکی مشاہدین کے خلاف تشدد پراثر آئیں گے۔ حقیقت یہ ہے کہ کم از کم کشمیر میں یہ احتجاج ایک سرکاری ڈھونگ ہے۔ جسے حربہ فٹا روکا جا چلایا جا سکتا ہے۔

تصحیح

الفضل ۱۲، اپریل صفحہ ۵ پر خرید فضل الرحمن صاحب نے فیضی آف مسعودی کا ایک نمبر مندرجہ ذیل ہے۔ جس میں جوئے کالم کی پیشکشوں میں لائن میں ایک فقرہ "خدمت اسلام کے صحیح جذبہ سے آشنا ہے" درج ہے۔ جو غلط ہے۔ صحیح فقرہ یوں ہے۔ "خدمت اسلام کے صحیح جذبہ سے نا آشنا ہے"

درخواستہ کے دعا

میری زری زمین کی الاٹمنٹ کے خلاف ایک مزادہ کی طرف سے اپیل دائر ہے۔ حساب اس مقدمہ میں میری کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز میری والدہ صاحبہ بیمار اور کمزور ہیں۔ ان کی صحت کے لئے بھی درخواست دعا ہے۔

جمال الدین اعتراف اویانی

۱۴، میرے نانا جان قبلہ نیاز محمد صاحب ریٹائرڈ انسپکٹر پولیس کافی عرصہ سے بیمار ہیں اور اللہ حد تک چلنے پھرنے سے بھی معذور ہیں۔ جناب جاہل سے درویشی درجہ امت ہے کہ ان کی صحت کا ملہ دعا کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ درویشی فیض الدین جمیل

ہندوستانی سیاست دانوں کی پریشانی

بہر حال یہ واقعہ ہے کہ ہندوستان پر محسوس کرتا ہے کہ اس کے مغربی دوستوں یا مخصوص برطانیہ نے اس کا ساتھ چھوڑ دیا ہے۔ اور جہاں ہندوستان کے خبر خواہوں کی کثیر تعداد کا خیال ہے کہ برطانیہ کو اس تنازعہ کی عہدت حال سے زیادہ واقف ہونی چاہیے تھی۔ اور اسے ہندوستان کا ساتھ ایسا موقع پر چھوڑنا چاہیے تھا۔ جہاں ہندوستان کے لئے اقوام متحدہ کے احکام کی خلاف ورزی کرنے کے لئے ہوا۔ کہ ان پر یہ نہیں ہے۔ ہندوستانی سیاست دان سچی گفتگو میں اس خیال کا اظہار کرتے ہیں۔ جس میں غصہ کے بجائے رنج و افسوس کا عنصر زیادہ ہوتا ہے۔ ان کی باتوں سے ظاہر ہوتا ہے کہ گویا وہ کوشش درج میں پڑ گئے ہیں۔ مسٹر ٹرو کے اعتدال سے بڑھے ہوئے سیاست دانوں نے قطع نظر حکومت ہندوستان فی الحال خاموش ہے اور یہ دیکھنا چاہتی ہے کہ اقوام متحدہ کے مجوزہ ثالث کا دائرہ عمل کیا ہوگا۔ اگر اس پر ثالث کے مسائل کا جو تین چہیتے گذرنے کے باوجود حل نہیں آئیں۔ کہیں ذکر ہوا تو یہ جلتی ہوگی۔ آگ پر تیل ڈالنے کے مترادف ہوگا۔

تربیاتی اہلکار۔ حمل ضائع ہو جاھو یا فوت ہو جاھو تو یہی

امریکہ میں ۱۲ ایشیائی اقوام کے نمائندوں کا اجلاس

ٹیکسیس ۱۴ اپریل - ۱۲ ایشیائی عرب مندوبین کا لومل اجلاس ہوا۔ ان کی نمائندگی کے لیے کئی اہل کی جانے کی کوہ کو رہا میں جنگ بڑھانے کے متعلق اپنے رویہ کی وضاحت کی۔

جنرل اسمبل میں ان مندوبین کی قرارداد کی ناکامی کے بعد ان کا دوسرا اجلاس ہوا۔ اجلاس کے وقت

آسا بنایا گیا ہے کہ انہوں نے کوئی فیصلہ صورت حال کا جائزہ یا اور کسی کو کشمیر جاری رکھیں گے۔

لیکن معلوم ہوا ہے کہ یہ لوگ محسوس کر رہے ہیں

کہ نازہ مثبت اقدام کا وقت آ گیا ہے۔ وہ

امریکہ اور مغربی طاقتوں کے نقطہ نظر سے واقف

ہیں اور اس لیے ان سے رابطہ قائم کرنے کی ضرورت

محسوس کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ مندوبین اپنی اپنی

حکومتوں کو مطلع کریں گے اور وہاں سے ہدایات

موصول ہونے کے بعد ان کا پھر اجلاس ہوگا۔

کل یہاں بتایا گیا کہ کام طور پر ایشیائی عرب

مندوبین نے جنرل اسمبل کے برطرفی کے متعلق

صدر ٹریوین کی تقریر کو منظور کیا ہے کہ یہ اقدام

جنگ کو گھونٹا یا جنگ ختم کرنے کے لئے کیا گیا ہے۔

لیکن بعض ممبرانہ غلط محسوس کرتے ہیں کہ یہ سچو یا سچے

مستشرقوں سے اشتراک فیضی سرگرمیوں میں بہ

امانہ مزبور ہائے۔

کوریا پر اتحادی طیاروں کا حملہ

ٹوکیو ۱۴ اپریل - آج شمالی کوریا میں اقوام متحدہ

اور کوریئوں کے اسی رہا کا طیاروں نے جہاز

فرخ میں حصہ لیا۔ ایک تعداد میں میونسٹ کے

۵۰ طیاروں نے دو اہم مقامہ ۱۷ طیاروں پر حملہ

کیا۔ کچھ ٹیسٹ طیارے امریکی طیاروں کی ہماری

سے دریائے یامو کے بیوں کی حفاظت کر رہے تھے۔

اقوام متحدہ کے ہوا بازوں کا بیان ہے کہ اس جنگ

میں کوریئوں کا ایک طیارہ تباہ ہو گیا اور کئی کو

نقصان پہنچا۔

عمارتی سامان تیار کرنے والی کمپنی کا قیام

پشاور ۱۴ اپریل - کراچی لاہور اور پشاور کے

کچھ انجینئروں اور مہیا پوزیٹو نے عمارتی سامان

اور پیمپس تیار کرنے کے لئے ایک ادارہ قائم

کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ کمپنی کے لئے پاکستان میں

ایک کام شروع کرینا اور وہ ہے کمپنی کا

پہلا کارخانہ صدر سرحد میں عنقریب کام شروع

کودے گا۔

ٹیرف کمیشن نے اٹلوا امری شروع کردی

لاہور ۱۴ اپریل - تولاد ڈھانے اور تیار

کرنے کے تحفظ کے لئے پاکستان ٹیرف کمیشن نے آج

اسبل جیمس فاس اٹلوا امری شروع کردی۔ جٹا اور انجینئرنگ

ابادان کی نازہ صورت حالات اور حکومت برطانیہ

لندن ۱۴ اپریل - ابادان سے نازہ ترین الملاحات موصول ہونے کے بعد کل برطانوی دفتر خارجہ

سے کوئی مزید بیان جاری نہیں کیا گیا۔ قیاس کیا جاتا ہے کہ برطانوی سفیر کا حکمران ایران سے قریبی

رابطہ قائم ہے۔ لیکن یہاں کے افسروں کا کہنا ہے کہ اخباری الملاحات کے علاوہ انہیں اور کوئی خبر نہیں

ملی ہے۔ لیکن ان خبروں سے اسکی برابر تصدیق ہو رہی ہے کہ اشتراکی ایجنٹ اس صورت حال سے

فائدہ اٹھانے کی پوری کوشش کر رہے ہیں۔ اور کمپنی اور حکومت کے درمیان کسی معاہدہ کو ناممکن بنا دینے

کی سعی کر رہے ہیں۔

ان ایجنٹوں کی سرگرمیوں سے اندازہ ہوتا ہے کہ ٹیل کو قومی ملکیت بنانے کا مسئلہ پیدا ہونے سے

قبل ہی ان کے منصبی مرتب ہو چکے تھے۔ مگر حالیہ خبروں سے پتہ چلتا ہے کہ ماہر اشتراکی ٹیوشن پسندوں

کو گذشتہ چند دنوں سے شورش پیدا کرنے کے کام پر متعین کیا گیا ہے۔ اور وہ خاص طور پر طلبہ کے طبقہ

میں اپنا کام کر رہے ہیں جو بہت جلد حد بات سے متاثر ہو جائے ہیں

کہا جاتا ہے کہ ہزاروں ایسے ایرانی مزدوروں کو جو عام طور پر کام کرتے ہوئے کام پر جانے

سے اشتراکیوں کے منظم کئے ہوئے ٹیوشنوں نے روکنا ہے۔ یہ لوگ عام پر چھنے کے لئے ہائے سے

ایسے مزدوروں کے پاس پہنچنے میں اور ہمت سے انہیں متنبہ کرنے میں کہ اگر ہنسے ہر حال میں ٹیوشن

کی تو اس کا غیاب ان کے پیروی بچوں کو بھگتا پڑ رہا ہے۔ ہمدرد مزدوروں کو روک دیا گیا ہے اور

دو دیا میں جہاں جہازوں پر تیل لادا جاتا ہے۔ انہیں

انہیں کشتیوں سے پھینک دیا گیا ہے۔

عراق کی حکومت جس طور پر عراقی ٹیوشن کمپنی

سے معاملے کر رہی ہے اسے یہاں بہت سراہا جا

تا ہے۔ مثال کے طور پر "اکا ٹورٹ" کا ناؤ بنگالہ

خصوصی متعینہ لجنہ اور تقریباً "صالح جبری اور

دوسرے لیڈروں کا یہ فیصلہ کہ تیل کے مسئلہ کو کسی

اختلاف کی بناء پر نبھایا جائے۔ (اسٹار)

نواب بہادر یار جنگ کو خراج عقیدت

راولپنڈی ۱۴ اپریل - نواب بہادر یار جنگ

کی وفات کی برسی منانے کے لئے یہاں ایک عالم

جلسہ منعقد ہوا۔ جن میں انہیں مقبرہ میں خراج

عقیدت پیش کیا۔

مرحوم نواب نے مسلمانان ہند کی جو خدمات

انجام دی ہیں اور قیام پاکستان کے سلسلہ میں جو

کوششیں کی ہیں۔ ان پر مقررہ سزوں سے روشنی ڈالی

اور ان خدمات کو سراہا۔ اور دوسرے مقامی روزناموں

سے بھی ان کی یادیں خاص مقصد سے مناسبت سے (اسٹار)

اشتراکیوں کے دوستوں پر پابندی

برمن ۱۴ اپریل - دلی قیام حکومت ایسی

کمپنیوں کو کوئی ٹیکہ نہیں دے گی۔ جو ایسی جماعتوں

اور انجمنوں کو مدد دیتی ہیں جو اشتراکیوں کے زیر

اثر ہے یا جن کا تعلق دار ہنسے یا انہیں اپنا

تنظیم "سیاسی ماف" سے ہے۔

تعلق سے مراد وہ مالی مدد ہے جو بعض کمپنیاں

سیاسی پیہ کے طور پر ان جماعتوں کو ادا کرتی ہیں۔

اس پابندی کی ہزرت میں جن مدد دستوری عناصر

کا ذکر ہے۔ انہیں جس دمن۔ ثقافتی لیگ

اور برمن سودیٹ دوستی کی انجمن مثال ہیں (اسٹار)

ٹڈیوں کے پاکستان پر حملہ کرنا خطرہ

لندن ۱۴ اپریل - لندن میں ٹڈیوں کے الزام

کے تحقیقاتی مرکز نے اندازہ لگایا ہے کہ امید

ہے کہ جنوبی اور مشرقی ایران میں ٹڈیوں کی

انفرکشن نسل جاری رہے گی۔ اور اس ہیئت

نئی نسل کے دل شمال اور مشرق کی جانب پھیلا

کر رہے گے۔ جس سے افغانستان۔ اور پاکستان۔

سودیٹ روس کی ترکمانستان کی ری پبلک اور

پاکستان نیز شمال مغربی ہند کو خطرہ لاحق ہوگا

غالبا پاکستان اور ہندوستان میں موسم بہار

میں ٹڈیوں کی انفرکشن نسل جاری رہے گی۔ اور

ایران سے آئے دال کے ساتھ مل کر

یہ بڑے علاقے پر چھا جائے گا۔ اگر سعودی عرب

اور اردن میں پیدا ہونے والے ٹڈیوں کے

دل آگے بڑھے تو مصر۔ اسرائیل۔ شام و

لبنان۔ عراق اور جنوب مشرق ترکی پر بھی حملہ کا

امکان پیدا ہو جائے گا۔ (اسٹار)

افریقہ سے پاکستان کا احتجاج

کراچی ۱۴ اپریل - حکومت پاکستان نے علاقائی

گروپ ملبری کے قانون کے نفاذ کے خلاف جنوبی

افریقہ کی حکومت سے احتجاج کیا ہے۔ گروپ ملبری

کانفرنس کے انعقاد کے لئے اچھا تک پاکستان و

سھارت اور جنوبی افریقہ کے درمیان خط و کتابت

جاری ہے۔ لیکن اچھا تکوں کو ٹیکہ نہیں ہوا۔

راولپنڈی سازش کیلئے خاص ٹرینوں

کراچی ۱۴ اپریل - پاکستان دستور ڈاٹری نے

کل راولپنڈی سازش کی تحقیقات کے لئے خاص ٹرینوں

مقرر کرنے کا حکم پاکستان کو۔ تیار دیدیا۔

سرطیقت علی خاں نے۔ وہ ٹانوں میں ٹرینوں

کا کارروائی کو خفیہ رکھنے کے متعلق دفات کے جواز

میں بحث کی۔ کیونکہ انہیں اختیار الدین کے کارروائی

کو خفیہ رکھنے پر زور دیا تھا۔

سرطیقت علی خاں نے کہا کہ ملک کے عوام کی

اکثریت کا رولوائی کو خفیہ رکھنے کے حق میں ہے۔

حکومت نے عوام کو مصفا فی پیش کرنے کا حکم

موتج فراہم کرنے کی کوشش کی ہے حکومت کو چاہیے

ہے وہ عوام کے مفادات کے عین مطابق ہے

سرطیقت علی خاں نے کہا میں نہیں جانتا کہ

کسی معصوم کو کوئی نقصان پہنچے اور اسی لئے ٹرینوں

مقرر کیا جا رہا ہے تاکہ عوام کے ساتھ پورا پورا

انصاف ہو سکے۔

آپ نے کہا پاکستان ایشیا کا منظم ترین ملک ہے

اور دنیا کے مضبوط ملک میں سے ایک ہے لیکن

اس کا مطلب یہ نہیں کہ خطرات کو روکنے کے لئے

پیشینہ دہیوں کو نظر انداز کر دیا جائے۔

یہ بل پر زور دیا عبدالستار نے پیش کیا۔ آپ نے

ٹریبونل کی کارروائی کو خفیہ رکھنے پر زور دیتے ہوئے

کہا اس میں بہت سے سرکاری اہلکار بھرت ہوئے

اس لئے اس کی کارروائی کو خفیہ رکھنا قرین مصلحت

ہے۔ آپ نے کہا تاؤن میں ایسی کوشش ہے کہ

کسی عدالت کی کارروائی کو خفیہ رکھا جائے۔

ماکینٹی غلجی اور احتیاط پیش کی ہے اس میں سفارش کی گئی ہے

کہ بعض خاص ایشیا کی درآمد روک دی جائے اور

دیوے دیکھنا کیلئے صورت ایسی چیزیں درآمد کی جائیں

جن سے داخلی طور پر ان کی تیاری ہو کوئی اثر نہ ہو